

## **PCR asigna la calificación de “BBB+” con perspectiva “Positiva” a la Fortaleza Financiera de Cooperativa de Ahorro y Crédito Comercio Ltda.**

**Ciudad de Quito (junio 30, 2025):** El Comité de Calificación de PCR acordó asignar la calificación de “BBB+” a la **Fortaleza Financiera de la Cooperativa de Ahorro y Crédito Comercio Ltda.**, con perspectiva “Positiva”, con información financiera al **31 de marzo de 2025**. La calificación se fundamenta en la sólida trayectoria de la Cooperativa, con más de 35 años de operación exitosa. Destaca su adecuada gestión del riesgo crediticio, evidenciada en una estrategia conservadora de colocaciones y en indicadores de morosidad y cobertura en mejor posición respecto al promedio del sistema. Entre sus principales fortalezas se encuentra un elevado nivel de solvencia, reflejado en un Índice de Patrimonio Técnico que supera ampliamente al de sus pares. Asimismo, sus indicadores de liquidez se han fortalecido gracias al incremento de fondos disponibles e inversiones, manteniéndose por encima del promedio sectorial. En cuanto a rentabilidad, la Cooperativa presenta resultados favorables a pesar de una reducción en el margen financiero bruto, compensada por menores gastos en provisiones y egresos operacionales. Como resultado, sus indicadores de rentabilidad no solo se mantienen sólidos, sino que también superan los promedios del sector.

La Cooperativa de Ahorro y Crédito COMERCIO Ltda., autorizada por la Superintendencia de Bancos y Seguros en 1985, se ha consolidado como una entidad financiera sólida y comprometida con el desarrollo económico y social de sus socios, especialmente en Portoviejo. Su accionar se basa en valores cooperativos y principios éticos, con una estructura operativa que incluye cinco agencias, una oficina matriz y una ventanilla de extensión. Especializada en cartera de consumo, la cooperativa mantiene una visión de transformación tecnológica hacia 2026.

Según datos de la Superintendencia de Economía Popular y Solidaria al 31 de marzo de 2025, COMERCIO Ltda. registró activos por aproximadamente 160,19 millones de dólares, representando el 0,70% del sistema del segmento 1 y ubicándose en la posición 30 de 43 cooperativas; sus pasivos y patrimonio se ubicaron en las posiciones 36 y 33, respectivamente.

### **Información de contacto:**

Ing. Jhonatan Velasteguí  
Analista  
[dvelastegui@ratingspcr.com](mailto:dvelastegui@ratingspcr.com)

### **Oficina País**

Pradera N30-26 y San Salvador Edificio Corporativo Omega, piso 9 - oficina 906. Quito-Ecuador  
T (+593) 02-323-0541

### **Información Regulatoria:**

La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de esta, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago de este; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente calificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Calificadora.